

四川大學交換心得

交換時間：1072(2019.02.25-07.03)

前言：

時光匆匆，大學生活過了一半多，總感覺生活一如往常，沒什麼變化。因緣際會下知道可以透過 411 交換，就讓我心生了想交換的計畫。從眾多的學校中，最後選擇川大。來川大交換的原因，並不是因為喜歡吃辣，而是因為想看熊貓。結果反而經過短短 4 個月的校園生活，了解到校園之美，愛上川大。了解到辣的美味，愛上麻辣鍋。



行前準備

四川天氣冬冷夏熱，在下學期交換的我，來到四川還是冬天天氣，睡覺還需要開暖氣。所以大衣是一定要帶，有可能會去其他地方玩會需要。夏天的話春季交換的這段時間，反而覺得沒台灣熱。還有在四川其實空污，其實沒有很大，所以也不用帶太多的口罩。化妝品的話一定要帶，這裡都比較貴。除了淘寶，這裡一切進口的東西都很貴。所以慣用的生活用品記得帶上。

人民幣

帶的錢有限，所以我一開始也才帶一萬多人民幣，後來是親友直接微信匯錢。或是可以請家人匯到大陸帳戶，但金額稍大，有可能要跑到外面的銀行認證，比較麻煩，建議一次匯好。不夠可以刷卡，但像大型的百貨通常才給刷 visa。

算下來總花費，一學期有去些地方玩的話，大概 2 萬內可以解決。

翻牆 app

記憶體還夠的話，翻牆 app 不嫌多，但至少灌 2 個

VPN master

Turbo VPN

Act VPN

推薦下載 app

小紅書：方便找網紅地，旅遊心得

餓了嗎：適合宅宿舍點餐，購買會員外送費有折扣很划算

河馬：超市 app 適合大量買，外送還免運

馬蜂窩：適合下訂旅行，早下訂還可以省錢

攜程網：車票下定

哈囉單車、mobike、青桔：校內主要單車種類，可依優惠選擇

大眾點評：適合找餐廳，還有預約功能

生活篇

大三、大四住望江校區，生活機能非常好，北門有捷運，南門有美食，東門有酒吧，西門有商場。去江安校區可以搭校車，大概四十分鐘左右，那裡雖然比較偏僻，但校內很多商店，離宿舍也很近。我在望江的東區留學生公寓住，靠近東門，雖然外面商家較少，但校內附近就有店面和小賣鋪，還是算方便。而且住在留學生公寓，不像住一般學生宿舍，需要付熱水費，每個月有贈電，多了才需要自己花錢。在飲食方面，叫外賣其實很方便，不想出門或者是想嘗嘗比較遠的地方的食物，都可以用 app 來叫外賣，比較推薦用「餓了嗎」，很多時候在附近的店家，都不需要配送費。還有如果喜歡自己煮的，這裡也有廚房，想冰食材也可以租冰箱，但不是很大。想在伙食省錢，學餐是最好的選擇，一碗麵，最便宜的才 5 塊人民幣。望江校內也有多家食堂，就等你發覺最愛的那一個。



心得：

來四川大學，學習跟原本專業是一樣的，但上的課程教學方式有些不同。跟班上同學的交流因此變多，也學習到一些新的事物。班上同學友善又熱情，在相處上也沒有什麼隔閡。老師還會很親切的詢問，對於課程的難易。讓我在接觸新的環境，其實沒有太多的不適應。而且在還沒來川大之前，就有學伴細心解惑我對當地的問題，真的是很感謝有學伴的陪伴，在我初來乍到幫我處理一些小事，讓我能適應這裡的生活。除了課業中的川大體驗，我也很喜歡在校園的川大體驗，雖然剛開始不習慣這麼大的校園，但因為校園植物的美，我總會為了能欣賞那些漂亮的梨花或桃花還有一些不認識的植物，而佇足觀賞。這裡不像臺灣的大學，樹的數量大於花，對我來說真的很幸福，也很幸運能在這裡大飽眼福。



然而對我來說地域性的差別，真的讓我有許多新鮮的體驗。像很特別的是這裡不管年齡，都要叫女生「美女」。剛來這裡，對於有些已經奶奶年紀的人，要叫她美女真的是很拗口，但久而久之也就習慣了。還有來到這裡雖然講中文通，但一些店家的普通話，有時還是會帶有些濃的四川腔，所以有時候還是會聽不太懂在說什麼。而且因為不瞭解用語，我還鬧過笑話，以為小哥哥是當地習慣用語，還用這個稱呼語，叫了叔叔輩的男性，結果被朋友恥笑一番。

還有來到這裡之前，也知道即將又要回歸有室友住宿生活，但心裡是很忐忑，因為怕又跟一些生活習慣 觀念不同的人住在一起，但很奇妙的是，因為一個剪刀石頭布的分房，讓我們這三個臭氣相投的人，聚在一起。我們一起遊山玩水、一起吃美食、一起穿漢服、一起玩了密室逃脫、一起宅在宿舍叫外賣、一起撿貓、一起去酒吧、一起去分享心事。緣分讓我們的這趟交換之旅，變得更加豐富，真的是很謝謝室友對我的包容與照顧。

最後我想感謝川大的老師群們，辦了許多活動讓我們參加，看熊貓、逛遺跡、吃火鍋，讓我和其他交換生互相認識。在端午節還特別發粽子，讓我們緩解思鄉之情。最後的歡送會，還有畢業冊子，留下我們來四川的點滴，真的是感謝川大的一切，讓我度過了一個難忘的交換生活。

成都已經成為血液中的一部分，我想這樣麻辣般的滋味，我定不會說忘就忘。